

# 线上培训每课时禁超30分钟

## 江苏进一步规范校外培训机构发展

晚报综合消息 江苏省教育厅24日召开发布会,就《关于规范校外培训机构发展的实施意见》进行解读,《意见》提出按照“先证后照”“一点一证”原则,同时,一次性培训收费跨度不得超过3个月或60课时,且不得超过5000元。该意见将从2023年5月26日起实施。

江苏省目前还有义务教育阶段学科类校外培训机构205家,已审批的非学科类校外培训机构1600余家,未来陆续还有校外培训机构申报审批。

《实施意见》要求,要把好培训材料审核关,严禁提供境外教育课程,学科类培训材料不得超出相应的国家课程标准。规范招生宣传行为,要求校外培训机构不得发布面向中小学生、学龄前儿童的校外培训广告。严格控制培训时长,不得占用国家法定节假日、休息日和寒暑假组织学科类培训,线下培训结束时间不得晚于20:30,线上培训每课时不超过30分钟、课程间隔不少于10分钟、培训结束时间不晚于21:00。

《实施意见》同时要求,规范收费管理,校外培训

机构一次性培训收费跨度不得超过3个月或60课时,且不得超过5000元,提前收取费用不得早于培训开始前1个月。严禁违规开展培训,校外培训机构不得开展面向学龄前儿童的线上培训,严禁以学前班、幼小衔接班、思维训练班等名义面向学龄前儿童开展线下学科类(含外语)培训,不得举办或参与举办面向学龄前儿童和中小学生的学科竞赛或等级测试。中小学和在中小学校教师不得举办或参与举办校外培训机构,在中小学校教师不得受聘于校外培训机构。

据荔枝网

### 国内

## 2025年底前实现垃圾分类全覆盖

据新华社北京电 记者24日从住房和城乡建设部了解到,我国将力争在今年年底前使地级及以上城市居民小区垃圾分类覆盖率达到90%以上,2025年年底前基本实现全覆盖。

截至2022年年底,297个地级及以上城市居民小区垃圾分类平均覆盖率达到82.5%,人人参与垃圾分类的良好氛围正在逐步形成。 王优玲

## 司法赔偿请求时效司法解释出台

晚报综合消息 据最高人民法院微信公众号24日消息,24日,最高人民法院发布了《最高人民法院关于审理司法赔偿案件适用请求时效制度若干问题的解释》(法释〔2023〕2号,以下简称《请求时效解释》),该解释自2023年6月1日起施行。

《请求时效解释》对请求时效制度相关法律适用问题予以明确。《请求时效解释》共十三个条文,主要内容包括刑事赔偿请求时效起算规则、非刑事司法赔偿请求时效起算规则、请求时效特殊期间扣除规则、请求时效中止、请求时效期间届满的法律效果等。上述条款立足司法赔偿实际,充分考虑赔偿请求人申请赔偿时是否存在事实障碍和法律障碍,合理确定请求时效起算日,并明确人民法院赔偿委员会审理国家赔偿案件不得主动适用请求时效,解决了一些存在争议的法律适用难点问题,切实把“公正与效率”落到实处。 据中新网

## 渔船“鲁蓬远渔028”沉没

新华社北京电 记者24日从交通运输部获悉,当日2时12分,渔船“鲁蓬远渔028”沉没,位置位于南纬5度47.939分,东经77度46.315分,水深约5000米。截至24日11时,“鲁蓬远渔028”倾覆搜救工作现场已打捞起7具遗体,现场还有作业船舶7艘,包括拖轮1艘、渔船6艘。 叶昊鸣

### 长三角

## “长三角原点”开建水上“四合院”

晚报综合消息 廊桥跨越太浦河、连通沪苏浙,构成一个水上“四合院”,其中心就是“长三角原点”。昨天上午,长三角一体化发展标志性建筑之——方厅水院雨中开工。此次开工的方厅水院是水乡客厅的核心功能场所,整个建筑采用四合院形制,在四角分别设置沪苏浙皖的主题展示空间,寓意长三角三省一市向心汇聚、一体发展。项目预计于明年底竣工。 据新民网

### 国际

## 中国新任驻美大使谢锋抵美履新

据新华社纽约电 中国新任驻美国大使谢锋23日抵达美国履新。他在美国纽约肯尼迪国际机场向新闻媒体发表简短谈话时,敦促美国与中方共同努力,加强对话、管控分歧、推进合作,使中美关系回归正轨。

谢锋表示,我是中国人民的代表,为了捍卫中国利益而来,这是我的神圣职责。我是中国人民的使者,为了增进中美交流合作而来,这是我的重要使命。

谢锋强调,习近平主席提出了相互尊重、和平共处、合作共赢三条原则,这是新时期中美正确相处的治本之道。希望美方与中方相向而行,从两国和世界人民的共同利益出发,朝着这个方向共同努力,按照中美三个联合公报的原则妥善处理台湾等重要敏感问题,加强对话、管控分歧、推进合作,争取中美关系回归正轨。 杨士龙



### 飞行表演

5月23日,中国空军八一飞行表演队在马来西亚兰卡威做飞行表演。

第16届兰卡威国际海事和航空展(海空展)5月23日在马来西亚旅游胜地兰卡威开幕,中国空军八一飞行表演队上演精彩表演。 新华社发

## 特朗普“封口费”案明年3月开庭

据新华社电 美国共和党籍前总统唐纳德·特朗普所涉“封口费”案的主审法官胡安·梅尔尚23日宣布,这起刑事诉讼定于明年春季开庭审理。这一时间点恰好与明年总统选举两党预选最密集期“相撞”。

梅尔尚23日在纽约县最高法院一场审前听证会上宣布,“封口费”案明年3月25日开庭。庭审预计耗时数周。

特朗普在社交媒体上怒斥法官和检方侵犯自己的言论自由,还故意将开庭日期设定在共和党预选密集期,“非常不公平”。“这正是激进左翼民主党人想要的……这叫干预选举,这样的事在我国前所未见!” 海洋

### 体育

## 全国软式网球锦标赛开幕

据新华社杭州电 24日,“韵味杭州”中科国生杯2023年全国软式网球锦标赛在杭州亚运会网球项目竞赛场馆——杭州奥体中心网球中心“小莲花”拉开帷幕,共有来自全国的14支队伍参赛。

本次比赛共设7个项目,分别是男子和女子团体、单打、双打以及混双项目,比赛分为分组单循环赛和淘汰赛两个阶段,第一阶段的小组前两名将晋级淘汰赛。

软式网球在1990年北京亚运会上成为表演项目,随后在1994年广岛亚运会上成为正式比赛项目。软式网球使用的球为橡胶球,需要充气。球拍比网球拍要小,场地与网球场地相同,记分规则与网球有差别。 胡佳丽 夏亮

## 本田将在2026年重返F1

据新华社东京电 本田汽车公司24日宣布,将在2026年携手英国阿斯顿·马丁车队重返世界一级方程式锦标赛(F1)。

本田汽车社长兼首席执行官三部敏宏当天在新闻发布会上宣布了上述决定。他说,本田将在2026赛季成为动力单元供应商,为阿斯顿·马丁车队提供包括发动机在内的动力系统。

本田公司早在1964年至1968年就曾加入F1,是最早进入F1的日本车企。之后其多次重返F1,又多次退出,最近一次退出是2021赛季结束后。从2015年到2021年,本田先后为迈凯伦、红牛车队等提供了7年的混合动力引擎。 王子江



### 王楚钦世乒赛晋级

5月24日,王楚钦在比赛中回球。当日,在南非德班进行的2023年世界乒乓球锦标赛男子单打第三轮比赛中,中国选手王楚钦以4比1战胜日本选手宇田幸矢,晋级16强。 新华社发